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1ª PARTE 

 

1. Em cada uma das figuras seguintes, está representada, no círculo trigonométrico, uma semirreta 

AO  que é o lado extremidade de um ângulo cujo lado origem é o semieixo positivo Ox.  

Em qual das figuras esse ângulo pode ter 4 radianos de amplitude? 

 

(A).    (B).     (C).    (D). 

 

 

 

 

 

 

 

2. Na figura está representado o ângulo  , no círculo trigonométrico de lado extremidade BO . A 

amplitude do ângulo   é : 

 

(A) . 300º     (B). 320º 

(C). 315º     (D). 330º 

 

3. Se 
6

11
sen  e 

6

5
cos  , então o valor da expressão  sentg 62   é igual: 

(A).  
5

11
  (B). 

5

113
   (C). 

5

117
   (D). 

5

117
  

As 5 questões da primeira parte são de escolha múltipla. Para cada uma delas, são indicadas quatro alternativas, das 
quais só uma está correcta. Escreve na tua folha de respostas a letra correspondente à alternativa que seleccionares 
para responder a cada questão. 
Se apresentares mais do que uma resposta, a questão será anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for 
ilegível. Não apresentes cálculos. 

(10) 

(10) 

(10) 

B 



 

4. Na figura está representado um triângulo rectângulo [ABC] cuja hipotenusa mede 1m e ABC ˆ .  

 

 

Qual das expressões seguintes dá a área, em metros quadrados, 

do triângulo [ABC], em função da amplitude   do ângulo ABC ˆ . 

 

 

(A).   tg 2sen      (B) .  cos 2sen   

(C) . 
2

tg
     (D).   

2

cos sen
 

 

5. Considera as seguintes afirmações: 

I. Seja   uma amplitude de um ângulo tal que 
3

2
sen e 

5

3
cos  . 

II. No círculo trigonométrico, o lado de um ângulo cuja amplitude é 
3

4
coincide com o lado 

extremidade de um ângulo cuja amplitude é 
3

7
 . 

Quanto à sua veracidade podemos afirmar que: 
 

 (A). São ambas verdadeiras.    (B). São ambas falsas. 

 (C). I é verdadeira e II é falsa.   (D). I é falsa II é verdadeira. 

 

2ª PARTE 

 

Nesta parte da prova, indica para cada questão todos os cálculos que efectuares e todas as 

justificações julgadas necessárias. 

Atenção: quando não é pedida uma aproximação para o resultado, pretende-se sempre valor 

exacto. Em Cálculos intermédios usa pelo menos 3 casas decimais. 

 
 
1. Observa a figura, em que estão representados dois arcos de circunferência, AB e CD, 

concêntricos em O.  

Sabe-se que:  

 º30ˆˆ  DOCBOA  

 aOB  cm 

 OBOD 2  

 

Mostra que a área da parte sombreada é dada por
4

 2a
 cm2. 

(10) 

(10) 

(30) 



 

2. Na figura estão representados, em referencial o.n. xOy: 

 o circulo trigonométrico; 

 a recta t, de equação 1x ; 

 o ângulo  , que tem por lado origem o semieixo 

positivo Ox e por lado de extremidade a semirreta PO . 

 

2.1. Sabendo que a ordenada do ponto P é igual a 
4

3
. 

 Mostra que: 
14

7
cos2   tg . 

 

2.2. Para 
3


   determina PB .  

 

3. Considera a expressão 
x

xsenx
xA

cos

)cos(
)(

2
  

3.1. Prova que .   , 2
cos

1
)( IRxxsen

x
xA   

3.2. Determina o valor exato de )(A , sabendo que 2    e   quadrante º2   tgx . 

 
 

 
4. Os tripulantes dos barcos A e B avistam o topo do farol (F) segundo ângulos de 53º e 33º 

respectivamente.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sabendo que o farol se encontra a 156 m do barco A, determina a distância entre os dois 
barcos. 

 

Bom Trabalho 

A professora 

F 

156 m 

(30) 

(18) 

(20) 

(20) 

(32) 


